
 

  

令和４年３月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ３月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年３月 25日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から正午まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長、 

増井スポーツ振興課長、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、 

中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ２月定例教育委員会会議録 

        第２ 会議録の承認 ３月４日臨時教育委員会会議録 

        第３ 会議録の承認 ３月 15日臨時教育委員会会議録 

第４ 行 政 報 告 ３月行政報告について 

第５ 議案第 53 号 西都市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正に 

ついて 

議案第 54 号 西都市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

議案第 55 号 令和４年度西都市教育基本方針並びに教育施策について 

        第６ そ の 他 ①市例規類（教育委員会関連）について 

                  ②令和４年３月議会一般質問について 

                  ③西都市生涯読書活動推進計画について 

          ④その他 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、３月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、２月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、２月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 次に、３月４日臨時教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 



 

  

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月４日臨時教育委員会会議録を承認するこ

とといたします。 

 次に、３月 15日臨時教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月 15日臨時教育委員会会議録を承認するこ

とといたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、３月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （妻高等学校卒業式について） 

１日、妻高等学校の卒業式が執り行われました。当初、教育長は式への

御案内をいただいていましたが、新型コロナウイルス感染症の影響で、式

の内容等が大幅に変更となり参加しないこととなりました。普通科 136名、

福祉科 38 名、情報ビジネスフロンティア科 75 名、計 249 名が卒業の日を

迎えました。 

（３月市議会定例会について） 

同じく１日、３月市議会定例会が開会となりました。先週 18日が閉会

の日でした。 

（定例課長会について） 

２日、３月定例課長会が開催されました。各課からの報告事項等のほか

一般質問の振分けがありました。教育政策課は５名の議員から質問をいた

だきました。 

（令和３年度北方領土返還要求運動県下キャラバン隊来庁について） 

３日、令和３年度北方領土返還要求運動県下キャラバン隊（14名）が来

庁されました。教育長が市長とともに対応されました。 

（人事異動に係る内申書押印及び臨時教育委員会について） 

４日、教育長が令和４年４月１日付け教職員の人事異動に係る内申説明

及び内申書押印のため、中部教育事務所に行かれました。それを受け同日

午後、臨時教育委員会を開催し、教職員の人事異動について教育委員の皆

様に御承認をいただきました。 

（臨時校長会について） 

７日に開催されました。これも４日の人事異動内申に関わるものであり

ます。 

（都於郡小学校山田分校閉校記念式典について） 

12日、都於郡小学校山田分校閉校記念式典が開催されました。当初、２

月 19日に予定されていましたが、新型コロナ感染拡大に伴うまん延防止措



 

  

置の関係でこの日に延期されました。教育委員の皆様や市長を来賓に、実

行委員会、地域住民、歴代の都於郡小学校校長など、90名を超える参加が

ありました。 

（人事交流協議及び臨時教育委員会について） 

14日は、本市職員の人事異動に伴い、教育長と市長による人事交流協議

が行われました。これを受け、翌 15日に臨時教育委員会を開催し、教育委

員会事務局職員の人事異動について、教育委員の皆様に御承認をいただき

ました。 

（中学校卒業式（銀上小を含む。）について） 

16日、規模を縮小して行われました。教育長及び委員の皆様それぞれに

御臨席いただきました。 

（庁議について） 

17日、市政の重要事項を審議し、各部局相互の調整を図ることなどを目

的とする『庁議』が開催されました。中学校再編に伴う公共施設の取扱い

についてを付議事案に開催されました。再編に伴い校舎増設の必要が出て

くることに伴う協議でした。 

（定例教育委員会課長及び課長補佐会について） 

同じく 17日、定例教育委員会課長及び課長補佐会を開催し、定例教育委

員会の議案及び各課の懸案事項の進捗等を確認しました。 

（宮崎県知事表彰伝達式（交通安全功労者等）について） 

 22日、交通安全功労者等の宮崎県知事表彰伝達式が市長室でありました。 

今回は、三財小学校の交通少年団活動が評価されての受章となります。教

育長から三財小学校宮元校長に賞状等が伝達されました。 

（第３回西都市学校再編調査検討委員会について） 

 同じく 22日、第３回西都市学校再編調査検討委員会を開催しました。新

中学校設立推進委員会総務部会から提案されている新中学校名募集につい

ての協議、新中学校設立推進委員会各部会の協議事項、また、庁内検討委

員会について経過報告を行いました。中学校再編に関しては、新年度に入

り、各地区総会や PTA 総会等を活用して、その周知に努めたいと考えてお

ります。 

（小学校卒業式（銀上小を除く。）について） 

 24日、小学校卒業式（銀上小を除く。）に教育長、委員の皆様のほか、課

長等にも御臨席いただきました。小学校においても、規模縮小の中で挙行

されております。 

（小中学校修了式について） 

 本日 25日、市内小中学校の修了式が開催されております。 

（定例教育委員会について） 

 同じく本日 25日に開催しております。 

（西都市小・中学校管理職等辞令交付式について） 



 

  

 30日、本市小中学校管理職等の辞令交付式（転出者・退職者）を予定し

ております。教育委員の皆様にも御臨席を賜りますようお願い申し上げま

す。 

（事務局職員等辞令交付式について） 

 31日に予定しています。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （「芸能大会」「合唱祭」「生涯学習フェスティバル」合同発表会について） 

５日、６日に市民会館において、西都市「芸能大会」「合唱祭」「生涯学習

フェスティバル」合同発表会が開催されました。コロナ禍により国文祭・

芸文祭イベント「西都市総合文化フェスティバル」において中止となった

「芸能大会」及び例年３月に開催しています西都市合唱祭、西都市生涯学

習フェスティバルを合同発表会として開催しております。まん延防止重点

措置の期間延長により、無観客による２日間の動画撮影を行い、19団体が

参加しました。本日より youtubeで配信を行います。 

（年間多読賞表彰式について） 

６日、市立図書館において幼児、小学校、中学生、高校生、20代、30代、

40 代、50 代、60 代、70 代以上のそれぞれの年間多読賞表彰式を行いまし

た。記念品として図書カードを配布しました。 

（市子育連役員・指導者会について） 

10日、市公民館において開催されました。令和４年度会長の選任、新旧

役員会及び総会等の日程、令和３年度予算の使途、ジュニアリーダー活動

について協議が行われました。 

（市民会館自主文化事業「ロビーDE舞踊」について） 

13日、市民会館において開催されました。市民会館自主文化事業として

小波秀豊社中の協力により開催され、50席がほぼ満員となりました。 

（市民会館自主文化事業「サウンドスクエア」について） 

当初、２月６日に開催予定でしたが、県内全域がまん延防止重点区域と

なり、２月 20 日に延期となり、さらに期間延長により３月 19 日開催とな

りましたが、まだ県内が感染拡大急増圏域（赤圏域）であることから、無観

客での動画撮影、配信を行うこととなりました。 

（ジュニアリーダー教室について） 

20日、市公民館において開催されました。令和３年度の閉級式を行いま

した。 

（第４回青少年指導委員会について） 

22日、市公民館において開催されました。令和３年度最後の委員会。青

少年指導委員による巡回指導の状況報告、情報交換、貸与品の回収を行い

ました。 

（ジュニアリーダー教室について） 

27日、宮崎市（宮崎県赤十字献血センター、献血ルーム・カリーノ）に



 

  

おいて開催予定です。当初２月 27日に計画していましたが、まん延防止等

重点措置により延期となっておりましたが、宮崎県赤十字センターの協力

により、ジュニアリーダーが献血について学ぶ予定です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（西都市スポーツ少年団春季大会（サッカー）について） 

 12日、西地区運動場多目的広場で開催されました。 

（西都市スポーツ少年団春季大会（バレーボール）について） 

 同じく 12日、市民体育館で開催されました。 

（西都市スポーツ少年団春季大会（バドミントン）について） 

 21日、市民体育館で開催されました。 

（西都市民武道場屋根改修工事について） 

 当工事は、従来の蛍光灯から LED への改修工事も含めております。６月

30日までを工期として予定しております。 

（西都市スポーツ少年団春季大会（軟式野球）について 

 26日及び 27日、西地区運動場野球場、杉安川仲島公園野球場で開催され

ました。 

（西都市スポーツ少年団第２回本部会について） 

 書面により審議されました。 

教 育 長 ３月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 53号 西都市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改

正についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 53 号 西都市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正に

ついて、都於郡小学校山田分校の廃校に伴い、所要の整備を行おうとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 53号 西都市立小中学校の通学区域に関する

規則の一部改正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 53号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 54号 西都市教育委員会事務局組織規則の一部改正に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 



 

  

教育政策課長 議案第 54号 西都市教育委員会事務局組織規則の一部改正について、妻

高等学校活性化事業が移管されることに伴い、所要の整備を行おうとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

妻高等学校活性化事業について教えてください。 

教育政策課長  妻高等学校活性化事業については現在市総合政策課が所管しております

が、その内訳はスクールバスの運行、部活動の支援、生徒寮の助成などの

補助事業となっております。それに加え、新年度は、指導主事の先生方を

中心に中高連携した学力向上それに併せた入学者の確保等実施していきた

いと考えています。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 議案第 54号 西都市教育委員会事務局組織規則の一部改正について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 54号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 55 号 令和４年度西都市教育基本方針並びに教育施策

についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 55号 令和４年度西都市教育基本方針並びに教育施策について、

令和４年度西都市教育基本方針並びに教育施策を定めようとするもので

す。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

学校生活支援員派遣事業について、人数が結構多く感じられるが、現在

の様子としてはどのような感じなのでしょうか。 

教育政策課長  予算的には確保しているが、人材の確保が大変厳しい状況にある。今年

度はその面での研究も行っていきたい。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 55号 令和４年度西都市教育基本方針並びに

教育施策について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 55号を承認いたします。 

 

 

⒍そ の 他 

[1] ①市例規類（教育委員会関連）について 



 

  

教 育 長 その他、何かございませんか。 

学校保健給食 

対 策 監 

（西都市学校給食共同調理場の設置及び管理に関する条例施行規則の一部

改正について、資料により説明） 

 

[2] 令和４年３月議会一般質問について 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（一般質問内容について、資料により説明） 

 

[3] 西都市生涯読書活動推進計画についてて 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

社会教育課長 （当該計画について、資料により説明） 

 

[4] その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

 （意見なし） 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年４月 26日（火） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


